

DOI: 10.18572/1813-1247-2020-4-9-12

Федеральный закон: проблемы типологии

**Колесников
Евгений Викторович**,
профессор кафедры
конституционного права
Саратовской государственной
юридической академии (СГЮА),
доктор юридических наук,
профессор
k_kmp@ssla.ru

В статье рассмотрены понятие и виды законов в современной России, которые регулируют, как правило, важные, наиболее существенные общественные отношения. Различают законы: федеральные конституционные, о поправке к Конституции РФ, обычные федеральные, законы субъектов Федерации, отмечено верховенство федерального закона.

Ключевые слова: Конституция РФ, законодательство, источники права, верховенство Конституции и закона, федеральные законы.

Federal Law: Issues of Typology

Kolesnikov Evgeniy V., Professor of the Department of Constitutional Law of the Saratov State Law Academy (SSLA), LL.D., Professor

The article considers the concept and types of laws in modern Russia, which usually regulate important, most significant social relations. They distinguish between laws: federal constitutional, amendment to the Constitution of the Russian Federation, ordinary federal, laws of the constituent entities of the Federation; the primacy of federal law is noted.

Keywords: the Constitution of the Russian Federation, legislation, sources of law, supremacy of the Constitution and law, federal laws.